

倪岳峰就水库汛期运行和汛后建设开展专题调研时强调 进一步优化水库布局扩大库容 充分发挥拦洪错峰削峰作用

河北日报讯(记者 四建磊)8月13日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰就水库汛期运行和汛后建设在石家庄市平山县、鹿泉区开展专题调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真复盘总结此次防洪抢险救灾工作,进一步优化水库布局,扩大库容,充分发挥拦洪、错峰、削峰作用,不断健全防洪体系,全面提升防灾减灾救灾能力。

倪岳峰深入到平山县岗南水库和鹿泉区黄壁庄水库,实地察看水库汛期调度、运行管理等工作,与相关部门负责同志共同研究提升水库防洪能力的有效措施。

倪岳峰指出,水库承担着拦蓄洪水、有序分洪的重要功能,是防洪体系的重要组成部分。在此次历史罕见的暴雨洪灾中,我省各类水库发挥了重要作用,最大限度降低了灾害损失。要继续做好水库汛期调度和运行管理工作,加强堤坝巡查值守,强化上下游联动,根据汛情雨情有序推进分洪,千方百计保障水库安全、下游安全。要深入总结防洪规律,充分征求专家和有关部门意见,通过加高加固一批水库堤防、在重点区域新建一批水库等多种方式,不断扩大水库库容,提升拦蓄洪水能力。要根据汛情形势,科学确定水库蓄水量,及时清理漂浮物,保证水质安

全,为经济社会发展和群众生产生活提供重要保障。

倪岳峰强调,防洪体系建设是一个系统工程,必须统筹谋划、综合施策、协调联动。要加强河道常态化疏浚,及时清除违规建筑物,全面加固险工险段,切实提升安全行洪能力。要依法依规做好蓄滞洪区管理,谋划建设一批重点水利设施,努力从根本上解决水患问题。要大力推广石家庄市、邢台市等地经验,强化汛情雨情监测预警,根据实际有序扩大转移群众规模,全力保障人民群众生命财产安全。

省领导张超超、严鹏程、胡启生参加活动。

张超超主持召开市2023年洪涝灾后重建领导小组第二次会议强调 统筹抓好灾后重建和经济社会发展工作 努力在大战大考中交出合格答卷

贾兆军参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)按照省委统一安排,8月14日,市委书记、市2023年洪涝灾后重建领导小组组长张超超主持召开领导小组第二次会议,深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省洪涝灾后重建领导小组第二次会议部署要求,听取有关工作汇报,安排部署重点工作。市委副书记、市2023年洪涝灾后重建领导小组副组长贾兆军参加。

会上,市委常委、常务副市长、市2023年洪涝灾后重建领导小组常务副组长刘军志传达了省领导小组会议精神;市应急管理局、市发改委、市财政局负责同志汇报了全市灾后重建开展有关情况。

会议指出,习近平总书记对灾情极为牵挂,作出重要指示,为我们提供了强大政治引领、科学行动指南。在省洪涝灾后重建领导小组第二次会议上,省委书记倪岳峰对当前灾后重建重点任务进行安排部署,提出明确要求。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央、国务院重大决策和省委、省政府部

署要求,以“时时放心不下”的责任感,统筹抓好灾后重建和经济社会发展工作,努力在大战大考中交出合格答卷,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要毫不松懈抓牢抓实防汛工作,克服麻痹大意和侥幸心理,做好雨情水情汛情监测预警,精准确定水库蓄泄流量和节奏,强化关键堤防、地质灾害点、城市易涝点、险工险段的巡查值守,加强应急物资、装备和队伍保障,确保安全度汛;深入总结复盘近期降雨过程中排水防涝工作,掌握洪涝水演进趋势,利用数字信息技术开展仿真模拟,有针对性补齐短板弱项,保障城市安全有序运行。要扎实推进灾后重建各项工作,落实各项补偿救助政策,优化流程、提高效率,把各项资金尽快发放到群众手中;全面抓好基础设施修复,分清轻重缓急,优先修缮群众住房和学校,保障交通、电力、通讯、就医、供水、燃气等基本需求,确保受灾学生如期开学返校;加快推进生产恢复,努力把各项损失降到最低;统筹做好消毒消杀、环境卫生整治等工作,深入开展爱国卫生运动,确保大灾之后无大疫。要

加快谋划推进灾后重建项目,聚焦灾毁住房、道路桥梁、水利工程、电力通讯和饮水设施等领域,高标准谋划一批重点项目,拉出清单,建立台账,明确责任单位、责任人和完成时限;强化要素保障,开辟“绿色通道”,优化审批流程,压缩审批时限,确保项目早立项、早开工、早见效。要坚决有力维护社会大局稳定,用心用情做好受灾群众生活保障,切实解决急难愁盼问题;加强宣传和引导,大力宣传我市灾后重建工作取得的进展成效,以及涌现出的先进人物事迹,提振共渡难关、重建家园的精气神。

会议要求,要认真组织开展“防汛救灾党旗红”工作。要发挥党员领导干部表率作用,主动下沉一线、靠前指挥,狠抓末端落实;发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,团结带领广大群众重建美好家园,让党旗在灾后重建一线高高飘扬;发挥考核“指挥棒”作用,注重在大战大考中考察识别干部,充分调动广大干部的积极性。

市领导彭晓明、李瑞峰、郑巍、张峰珍、管云天参加会议。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

乡村美起来 产业强起来 百姓富起来

——看石市如何走绿色发展之路筑生态文明之基

□石家庄日报记者 杜倩倩 实习生 侯欣瑜

眼下正是桃果采收的季节。位于灵寿县狗台乡北堤下村的顺明仙桃谷种植基地一派繁忙景象,有的忙着从树上采摘成熟的桃果,有的在树下忙着分拣,有的将分拣好的桃果装上冷链恒温车。据了解,目前该县林果业种植面积达18万亩,为乡村振兴奠定了绿色发展之路。

水清岸绿、山川竞秀、林果飘香。近年来,全市林业工作认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,贯彻落实市委、市政府安排部署,按照“生态产业化、产业生态化”的思路,多措并举、持续发力,大规模开展国土绿化,加强森林资源保护,深化林业改革,壮大林果产业,着力提升森林质量和效益。

“生态屏障”岿然屹立

在井陉县南障城镇小梁江村的山场上,树木葱郁挺

拔,环境清爽舒适。回首以前,这里曾是一幅荒山秃岭、草木难寻的荒凉景象。如今,山峦起伏依旧,但面貌已然天翻地覆。这变化,绿色无疑是一份浓墨重彩的亮眼“成绩单”。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。让天更蓝、水更清、空气更清新,绿色生态空间持续拓展。

作为我市的西部生态屏障,井陉县多年来着重增强太行山的生态功能,坚持把造林绿化作为改善生态环境主要举措,立足自身广阔的山场资源,把绿色发展作为主攻方向,大力加强生态建设,不断完善生态体系,靠山吃山、吃山养山、养山富山,走出了一条生态建设和产业融合发展良性互动的绿色发展之路。

井陉县的“绿色转身”,是我市太行山区立足生态优势,实现高质量发展的一个缩影。不仅井陉县,鹿泉区、平山县、灵寿县、行唐县等山区县,也都把打好生态底色作为支撑长远发展的重中之重。

“生态经济”蓬勃发展

绿色是乡村的本色,更是振兴发展的底色,近年来,我市各地加强森林资源管护,实施兴林富民,发展经济林,让生活在乡村的人们“靠山吃山”的同时又能拥有“绿水青山”。市林业局通过谋篇布局,在抓创建森林城市的同时,还积极引导,促使产业结构调整,有力地提升了县域经济和生态环境的发展内涵。井陉县张家峪的花椒基地、行唐县数百亩桑葚林郁郁葱葱、元氏县北正村石榴树婀娜多姿,一批前景看好、带动力强的绿色林业示范基地,成为数万农民增收致富的“金钥匙”。

市林业局将围绕“绿色富民、产业兴林”的方针,以生态建设为中心,以增加资源总量和提高资源质量为目标,不断创新林业工作新机制,努力构建布局合理、结合稳定、功能完善的林业生态体系和林产工业体系,打造天蓝、地绿、水清、景美、人和的美丽幸福城市。(下转04版)